

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (4485)

ЧЕТВЕРГ, 10 января 1974 года.

Год издания 39-й
Цена 2 коп.

1974-му году — УДАРНЫЙ ТРУД!

ГЛАВНЫЙ ОРИЕНТИР

Последнее занятие школы основ советского законодательства у коммунистов колхоза «Путь к коммунизму» прошло особенно оживленно и активно. Тема его: «Итоги декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС», — тесно связана с Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу. А обсуждение этого програмного документа, изучение его организовано на всех производственных участках.

Поэтому-то очередное занятие партийцев вылилось в большой разговор о том, какой вклад должен внести под руководством парторганизации коллектив колхоза в выполнение решений XXIV съезда КПСС по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства в определяющем году пятилетки. Пропагандист В. Ф. Гурко обстоятельно и толково проанализировал итоги работы колхоза в прошлом году, убедительно показал достижения и промахи в организации труда, социалистического соревнования. А потом слушатели горячо обменялись мнениями о планах и индивидуальных социалистических обязательствах тружеников колхоза на 1974 год.

Особо остановились на резервах животноводства. И не случайно. В прошлом году животноводы колхоза успешно справились с заданием по надоям молока, а вот с обязательствами — полу-

чили 3100 кг молока от каждой коровы — немного не дотянули. Между тем уже в четвертом квартале минувшего года они работали с весомым плюсом против того же периода второго года пятилетки. И в начавшемся году животноводы «стартовали» по-бюджетному: сейчас, в январе, надой по колхозу на корову на 1,5 кг выше, чем в том же периоде года прошедшего. О чём это говорит? — задавались вопросом слушатели. И приходили к выводу: использованы далеко не все возможности для повышения продуктивности скота, и это надо учсть.

Доярки колхоза на четвертый год пятилетки наметили новые рубежи. Для З. Х. Коваленко это 3800 кг молока на корову, для П. З. Фриз — 3600 кг. Не отстать от мастеров высоких надояв ставят задачу их подруги по труду.

Выступая на занятиях, слушатели Н. С. Велихов, И. М. Миронова и другие подчеркивали: материалы декабря (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращение ЦК КПСС — это те главные ориентиры, на которые парторганизация и весь коллектив колхоза будут равняться в своей работе в определяющем году девятой пятилетки.

Н. ЯЦЫН,
инструктор райкома КПСС.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ К ИТОГАМ РАБОТЫ ФЕРМ ЗА 1973 ГОД

Сегодня на третьей странице «Красного знамени» мы публикуем итоги соревнования животноводов за 1973 год. Итоги эти в общем-то неплохие: район перекрыл обязательства по продаже молока и мяса. Это главным образом заслуга таких хозяйств, как колхозы «Ударник полей», «Новый путь», «Путь к коммунизму», им. Мичурина, «Ленинский путь», «Рассвет», совхозов «Калининский», «Вагановский» и «Заря», давших заметный прирост продажи молока и перекрывших свои годовые наметки. Болыпинство этих хозяйств, а также колхозы им. Ленина, «Колос» и другие обеспечили прибавку и успешное выполнение обязательств по продаже мяса.

Однако по таким важным показателям, как продуктивность коров, валовое производство мяса, намеченные рубежи в большинстве хозяйств и по району в целом не взяты. Это привело и к срыву обязательств по продаже молока и мяса в ряде колхозов и совхозов. Больше того, колхозы им. Чкалова, «Искра» и «Красное знамя» не выполнили даже пархозплан продажи мяса.

и остались в большом долгу перед государством. Пять колхозов — им. Чкалова, им. Ленина, «Заветы Ильи», «Красное знамя» и «Труд» не справились с планом и по продаже молока.

В чем причины столь слабых результатов в названных хозяйствах. Прежде всего в плохой организации племенной работы. Здесь не ведется отбора телочек от высокопродуктивных коров и их целенаправленного выращивания. Тормозом стала высокая яловость коров, крайне слабая постановка зоотехнической и ветеринарной работы, грубые нарушения технологии кормления и содержания скота, низкая организация труда и запущенность соревнования среди животноводов.

Эти же причины оказались и на уровне производства и продажи мяса. Но «главный бич» — огромный падеж скота из-за откровенной бесхозяйственности. В самом деле, как бы мог выполнить свою заданию по продаже мяса колхоз «Красное знамя», если за год здесь угрошили более 1000 свиней? Многое продукцию недобирают колхозы им. Чкалова, «Красное знамя»,

«Труд», игнорируя интенсивный откорм скота.

Сейчас каждый специалист, руководитель фермы обязан детально проанализировать минусы в работе за минувший год, обобщить опыт передовых коллективов и отдельных работников ферм и на основе этого разработать конкретные мероприятия по повышению производства и продажи продуктов животноводства в четвертом, определяющем году пятилетки, развернуть широкое соревнование за успешное выполнение обязательств. К этому призывают всех трудящихся партия в Обращении ЦК КПСС.

На нынешний год перед животноводами поставлены высокие рубежи в соревновании. Необходимо обеспечить значительный прирост к прошлогоднему уровню производства и продажи молока, мяса, яиц, увеличить головье скота. Все это надо сделать за счет повышения продуктивности животных, улучшения работы по воспроизводству стада.

Словом, предстоит большая, напряженная работа для того, чтобы район вышел на новые, еще более высокие рубежи.

На соревнование, животноводы!

ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ признали победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году и наградили Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с вручением денежной премии в сумме 8400 рублей по Кемеровской области

КОЛХОЗ «УДАРНИК ПОЛЕЙ»

Поздравляем коллектив этого хозяйства с высокой и заслуженной наградой!

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ ПОМОГАЕТ ВЗАИМОКОНТРОЛЬ

В ответственный период зимовки скота важно по-боевому настроить животноводов на преодоление трудностей, поиск резервов для увеличения надояв и привесов скота. Именно с этой целью профком совхоза «Вагановский» организовал в середине декабря минувшего года взаимопроверку коллективов животноводческих ферм № 1 и № 2. Помимо главных специалистов и командиров среднего звена в ней участвовали от обеих сторон доярки Р. П. Кротова, Г. И. Злобина, Л. И. Буйковой, Р. А. Коноваленко, В. И. Рябычина, скотники И. К. Денисов, А. Ф. Светлаков и другие.

Недаром говорится, что «с со стороны виднее». В результате строгого осмотра и глубокого анализа дел на местах комиссии по проверке выявили на обеих фермах ряд существенных недостатков в организации труда. Было установлено, например, что на ферме № 1 небрежно расходуются корма. Коровы много силоса затаптывают в навоз. Бригадир дойного гурта П. И. Романов отпускает концентраты на «глазок», без учета нормы.

На ферме № 2, помимо этого, силос подвозился на скотные дворы без взвешивания и часто

некачественный — огромны и смерзшиеся глыбами, так что половина его шла в отвал. Скот редко, без системы выводили на прогулку. Выяснилось и другое: здесь не вывешивается на видном месте распорядок работы доярок и скотников. Значит на длежащего контроля за соблюдением его нет. И это отрицательно сказывается на состоянии трудовой дисциплины.

Но во время проверки животноводы имели возможность также позаимствовать много хорошего друг у друга, особенно в бригаде № 1 первой фермы, возглавляемой В. П. Студенихиной. Здесь надоя молока самые высокие. И не случайно. Кормление животных, уход за ними наложен умело. С душой относятся животноводы к своему делу. А бригадир создает в коллективе боевую настрой. Своевременно подводятся итоги соревнования, весь ход его наглядно оформляется. Приятная деталь: в бытовке тут чистота, уют, на окнах — шторы, на столе — радиола. На премию, которая выделена бригаде за по-

беду в социалистическом соревновании, животноводы купили и эту радиолу, и стиральную машину: на ней они стирают халаты.

Взаимопроверка помогла животноводам обеих ферм устроить многие промахи в работе. На второй ферме стали вести ежедневно журнал показателей по загрязненности молока, на даиваляемого каждой дояркой. Качество продукции улучшилось. Повысились и надоя. Если до проверки разрыв в надоях между первой и второй фермами составлял в среднем не менее литра, то после нее животноводы фермы № 2 сократили отставание до 600 граммов: доярки стали получать от 5,2 кг до 5,9 кг от каждой коровы.

За прошлый год четырнадцать доярок первой фермы перешагнули трехтысячный рубеж по надоям (самые высокие — 3337 кг и 3312 кг — у Н. И. Буйковой и Г. И. Злобиной). Сейчас, на старте определяющего года пятилетки, соревнование животноводов приобретает новый размах.

А. ТАРАСОВ.

ЗАБЫТАЯ БРИГАДА

Во второй бригаде колхоза «Заветы Ильи» (деревня Корбелкино) содержится немалое количество скота: здесь 252 дойные коровы, 128 нетелей, около ста телят различного возраста. Всем известно, что руководители и специалисты хозяйства, как и все колхозники, обязаны следить за содержанием животных, бороться за повышение их продуктивности, создать работающим нормальные условия для труда и отдыха. Но, к сожалению, ничего этого не делается в названном колхозе. И корбелкинская бригада оказывается, по существу, забытой.

Вот несколько примеров этому. В большинстве неплохие нетели здесь содержатся под открытым небом. В полуразвалившемся дворе из соломы, в стенах которого зияют дыры, скот не заходит, т. к. там нет подстилок, и налов не убирается. В пригон завезена солома, которая служит одновременно подстилкой и кормом. Сено дается нетелям здесь же, под ноги. Пояются животные из речки студеной водой. 10—15 нетелей больные и истощенные. Справивается, чего можно ожидать от такого «спартанского» содержания скота?

Все дойное стадо в Корбелкине размещено в помещениях. Но коровы здесь грязные, некоторые из них уже истощены. Суточные удои на корову не превышают трех килограммов. И это в то время, когда рядом с фермой запасено немало кормов! Оказывается, дневной рацион здесь

грубо нарушается. Нередки случаи срывов кормления. А концентраты коровам не даются по нескольку дней подряд. Заботы о повышении молочной продуктивности коров не проявляются.

Плохо в Корбелкине содержатся и телята, многие из которых уже больные. И если не принять экстренных мер, то падеж молодняка неизбежен. Содержатся маленькие телята в неотремонтированном и непобеленном помещении, где грязно и холодно.

Если к этому добавить, что на ферме нет оборудованного красного уголка, слабо ведется воспитательная работа, низкая трудовая дисциплина у некоторых колхозников, то станет ясно, что на высокую продуктивность животных здесь пока рассчитывать не приходится.

Все эти недостатки видят местные руководители А. Е. Луцик и А. А. Катыхов, но смирились с ними и безразлично относятся к вопиющей бесхозяйственности. А правление и партком колхоза (тт. Тишков и Редькин) почему-то не принимают мер по введению порядка на этой отдаленной ферме и, очевидно, забыли о своей ответственности за допущенную бесхозяйственность. Да и зоотехнической и ветеринарной службам управления сельского хозяйства райисполкома следовало бы повысить требовательность к колхозным специалистам и помочь корбелкинцам упорядочить содержание животных.

Н. ЕРЕМИН.

НАШ ДЕВИЗ: СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ.**

С большим интересом изучают и единодушно одобряют труженики нашего совхоза «Краснинский» решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР и Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, советскому народу. В этих важнейших документах определены задачи экономического, социального и культурного строительства в нашей стране. ЦК КПСС обратился к партии, советскому народу с призывом изменить четвертый год пятилетки новыми успехами в выполнении решений XXIV съезда КПСС.

В Обращении, в частности, отмечено, что 1973 год войдет в летопись геройских дел советского народа как год ударного труда. Коллектив нашего хозяйства тоже гордится своими успехами, так как все три года пятилетки перевыполняет основные производственные задания. Трехлетний план по реализации мяса и молока выполнен на 109 процентов. Еще лучших показателей добились земледельцы, которые перекрыли трехлетнее задание по производству зерна на 44 процента и по его продаже — на 33 процента.

За ударный труд четверо наших хлеборобов: коммунист И. В. Колокольцов, Н. И. Зима, Э. Р. Пельц и главный инженер В. А. Кудрица удостоены правительственные наград. А коллектив земледельцев первой фермы, возглавляемый коммунистом Е. А. Валькером и секретарем парторганизации С. С. Дубровином, в прошедшем году получил на круг почти по 23 центнера зерна и награжден Почетной грамотой обкома партии, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и денежной премией.

Первенство в соцсоревновании среди животноводов в третьем году пятилетки занял коллектив второго гурта первой фермы, где в звене из четырех дойлок трудятся коммунисты А. С. Асеева, и А. К. Баяндина. Здесь надено по 3870 килограммов молока. А Анна Сергеевна Асеева стала победителем среди дойлок всего

совхоза. Она надоила по 4002 килограмма молока на корову. Коллектив животноводов на этой ферме успешно возглавляет член партии А. И. Шель. Немало в хозяйстве успехов и на других участках производства.

Но, к сожалению, у нас есть еще недостатки и неиспользованные резервы. В прошлом году, например, в совхозе получено по 21,1 центнера зерна с каждого гектара, а на четвертой ферме — по 17,4 центнера. Работники этой и второй фермы надоили на корову по 3012—3068 килограммов молока, что значительно меньше среднесовхозного показателя, причем на четвертой ферме уделены снижены по сравнению с 1972 годом на 414 килограммов. Это произошло из-за низкой трудовой дисциплины у некоторых земледельцев механизаторов и животноводов, слабой воспитательной работы цеховых партийных и общественных организаций.

В декабре мы провели взаимопроверку среди соревнующихся ферм. В целях устранения выявленных недостатков на общесовхозном партийном собрании утвердили мероприятия, разработанные специалистами на зимний период. Главное сейчас — их осуществление, что во многом зависит от цеховых партгрупп, земледельцев, партгрупп и от каждого труженика.

Необходимым условием дальнейшего развития производства в совхозе является переход на современную индустриальную основу. Положительные результаты, в частности, дают внутрихозяйственная специализация. Мы выделили свиноферму в отдельный производственный участок, нетелей выращиваем на одной ферме, откорм молодняка крупного рогатого скота ведем на откормочной площадке.

Все это позволило значительно увеличить производство продукции и снизить ее себестоимость. Но в этом деле у нас есть и нерешенные вопросы. Совхоз утвержден племенным хозяйством по выращиванию свиней. Мы закупаем и разводим чистопородное маточное поголовье. Племенных свиней должны реализовать весом 60 килограммов. А

планом на 1974 год предусмотрена продажа поголовья весом по 120 килограммов на входную голову. Ясно, что свинку или боровку такого веса, как племенное, трудно продать. Его покупать невыгодно. Поэтому мы считаем, что свиногорст должен исправить ошибку в планировании.

И еще. Согласно планам совхоз ведет строительство и ремонт помещений хозяйственным способом, но строительные материалы и оборудование для этого зачастую не выделяются, что тормозит дело.

Наш коллектив хорошо понимает, что текущий, определяющий год пятилетки будет нелегким. Это видно из такого примера. Если в 1973 году мы продали государству 3340 тонн молока, то нынче предстоит сдать 3400 тонн, а в 1975 году — 3540 тонн. Неменьший рост предусмотрен и по реализации мяса. Поэтому мы должны сейчас работать гораздо лучше, чем в прошлом году. Партиком, администрация и специалисты принимают практические меры по созданию базы для увеличения производства продукции. Например, на пополнение молочного стада выделено 100 нетелей, что позволит дополнительно получить не менее 150 тонн молока. В прошлом году улучшено и сдано в эксплуатацию 400 гектаров лугов и пастбищ. Решается также вопрос по улучшению качества кормов за счет подбора высеваемых трав. Под пропашные культуры вывезено 24 тысячи тонн перегноя, что позволит увеличить их урожайность.

В эти дни совхозная партийная организация разъясняет трудающимся материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР и Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В этой работе участвуют 25 активистов села. Мы все делаем для того, чтобы каждый совхозный труженик осознал значимость этих исторических документов и определил свое место в общей борьбе за выполнение заданий четвертого года пятилетки.

Н. ВАСЬКИН,
секретарь парткома
совхоза «Краснинский».

по следам неопубликованных письем

В редакцию нашей газеты пришло письмо от рабочих совхоза «Калинкинский». Они писали о том, что специально автобуса, который развозит бы людей по фермам совхоза, нет. Рейсовый же, Кемерово-Промышленная, зачастую не останавливается на остановках. Люди вынуждены добираться до Кемерова и Промышленной, кто как может: на случайных попутных и даже пешком.

Редакция направила письмо

МЕРЫ ПРИНИМАЮТСЯ

в Кемеровское транспортное управление. На днях мы получили ответ за подписью заместителя начальника управления А. Волоха:

«Кемеровское транспортное управление, рассмотрев письмо рабочих фермы № 2 совхоза «Калинкинский», отвечает, что согласно расписания движения автобусов на маршруте Кемерово-Промышленная запланировано 14 остановок, в том числе и у фермы № 2. Авторами письма конкретного случая о нарушении порядка продажи билетов и невыполнения оста-

новки автобусом не указывается. Поэтому конкретных мер к лицам, нарушающим правила перевозок, принять не можем.

С целью исключения недостатков в работе Промышленновской автокассы руководству Кемеровского пассажирского автопредприятия направлено письмо, в котором предложено принять меры по их устранению. Для решения других вопросов (открытие маршрута Промышленная - Плотниково) руководству предложено выехать в Промышленновский райисполком».

В музыкальных школах района

Своебразным экзаменом явились академические концерты, которые прошли в конце первого полугодия в музыкальных школах № 62 совхоза «Краснинский» и № 31 р. п. Промышленная. Комиссия, в которую входили учителя сов-

КОНЦЕРТЫ ПРОШЛИ УСПЕШНО

хоза и районного центра, отметила, что за сравнительно небольшой срок, с ноября по декабрь, учащиеся Краснинской музыкальной школы сумели добиться неплохих результатов. Хорошо выступили баянисты Лиза Сомова, Лепа Даниленко, Аня Асеева, Лариса Черновская. Аня Шель и

Лена Рябцева, занимающиеся по классу фортепиано, Галия Ивахненко и Оля Сомова, — по классу аккордеона, справились с музыкальными произведениями также отлично.

Высоким мастерством, техничностью отличались выступления учащихся школы № 31. Коли Ралдугина, Тани Хари-

На экономические темы ЭФФЕКТИВНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СРЕДСТВА

стоимостью 189 тысяч рублей. Осталось незавершенным 15 объектов, где предстоит освоить 376,8 тысячи рублей.

Не лучшим образом дело обстоит и в колхозах. Очень большой остаток незавершенного строительства в «Труде», им. Ленина, «Пути к коммунизму», «Гиганте» и ряде других.

Основной причиной такого ненормального положения является то, что отдельные руководители при планировании плохо рассчитывают свои возможности. Они намечают больше объектов для строительства, требуют крупные суммы по долгосрочной ссуде, но своевременно их не осваивают. Многие объекты сооружаются годами и никакой отдачи не дают.

К сожалению, до последнего времени в районе плохо был поставлен контроль за планированием и ходом строительства. В этом году руководители хозяйств должны особое внимание обратить на завершение переходящего строительства, а новые объекты возводить лишь при уверенности, что они будут построены в нормативные сроки. Ведь совсем не случайно в Обращении ЦК КПСС к советскому народу говорится, что бороться за повышение эффективности производства — значит быстрее вводить и осваивать проектные мощности новых производств, повышать их фондотдачу.

С. АГЕЕНКО,
управляющий Госбанком.



НА СНИМКЕ: старший столяр Промышленновского ремонтно-строительного участка треста «Кузбассремстройбыт» Алексей Иванович Панюков. Добросовестный, дисциплинированный труженик является примером для товарищей. Человек труда, он не может сидеть без дела. Не случайно его назначили старшим в столярной мастерской участка.

Фото И. ВАСЬКИНА.
В. КОСОЛАПОВ,
директор ДМШ № 31.

НА ТЕМЫ ДНЯ

КОРЕННОЙ ВОПРОС

Умом и сердцем каждый из нас, советских людей, воспринял Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Партия призывает советских людей еще шире развернуть в 1974 году социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий, дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Необходимо, подчеркивается в Обращении, сосредоточить особое внимание в этом соревновании на ускорении роста производительности труда, повышении эффективности общественного производства.

Что означает рост производительности труда для повышения экономической мощи государства и благосостояния народа, видно на таком примере. Чтобы произвести на один миллион рублей валового общественного продукта, в 1960 году требовался труд 267 работников. Через 10 лет для этого оказался достаточным труд 150 человек. В последнем же году нынешней пятилетки с такой работой должны будут справиться 113 работников. Вот какую большую задачу предстоит решить в области роста производительности труда — одного из решающих показателей эффективности производства.

Товарищ Л. И. Брежнев сказал с трибуны XXIV съезда партии: «...суть проблемы состоит в том, чтобы на каждую единицу затрат — трудовых, материальных и финансовых — добиться существенного увеличения объема производства и национального дохода». Бороться за повышение эффективности производства, указывается в Обращении Центрального Комитета КПСС, значит по-всеместно и энергично внедрять новейшую технику, прогрессивные технологические процессы и проектные решения. Все новое, что рождается в институтах, конструкторских бюро, на заводах, колхозах, совхозах, что создается новаторами изобретателями, должно быстро внедряться в общественное производство.

Об огромной эффективности новой техники говорит такой факт. В канун Нового года со сдачей в эксплуатацию третьей очереди было завершено строительство Волжского автогиганта. Предприятие, представляющее высокий уровень современной технологии машиностроения, к этому времени уже оккупило все затраты на его сооружение.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

Другой важнейший путь к повышению эффективности — максимальное использование действующих агрегатов, машин, механизмов, резкое сокращение их простоев, борьба за каждую минуту рабочего времени. Здесь много резервов, и особенно в сельском хозяйстве, где средняя выработка на трактор еще не высока.

Бороться за повышение эффективности производства — это значит быстрее вводить и осваивать проектные мощности новых производств, повышать их фондоотдачу. Считается, что каждый рубль, вложенный в народное хозяйство, приносит в год 15 копеек национального дохода. Но когда средства вкладываются в незавершенное строительство, когда вовремя не осваиваются проектные мощности, эти средства, естественно, дохода не дают.

Огромную роль в повышении эффективности производства играет и снижение материальноемкости готовой продукции. Ведь, скажем, в промышленности в каждом рубле стоимости выпускаемых изделий примерно 75 копеек приходится на сырье, материалы, топливо, электроэнергию. Снижение материальноемкости промышленной продукции только на 1 процент сберегает 3—4 миллиарда рублей. И здесь — на предприятиях гигантские возможности для экономии. Актуальная эта проблема и в сельском хозяйстве. В передовых хозяйствах, в частности, на килограмм привеса свиней затрачивают 5—6 кормовых единиц, а в других — в полтора и два раза больше.

Первостепенное значение имеет борьба за качество продукции. Приведем один пример. В прошлой пятилетке ярославский моторный завод удвоил ресурс выпускаемых двигателей. Это сэкономило стране 336 миллионов рублей — примерно вдвое больше, чем стоило само предложение. В нынешней пятилетке на заводе разработаны меры повышения качества продукции, реализация которой даст экономический эффект в 582 миллиона рублей.

В достижениях передовых коллективов воплощается девиз всенародного соревнования. И опыт должен стать достоянием каждого предприятия, цеха, бригады. Это — требование времени.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

НА ЗЕМЛЕ СВОБОДНОЙ КУБЫ

В СТРАНАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЛАГЕРЯ

Человеку, прибывшему на Кубу из Москвы, привыкнуть к своеобразию местной зимы не так-то просто. На календаре — декабрь, а за окном светит яркое солнце, раскачиваются пышные шапки крон вечнозеленых пальм, магнолий. Наступило время сафры — уборки и переработки сахарного тростника, и нам очень хочется поскорее сесть за штурвал комбайна.

В районный центр Артемису, расположенный в ста километрах к западу от Гаваны, мы ехали по Центральному шоссе. Пятнадцать лет назад, первого января 1959 года, по этой же дороге в столицу Кубы направились отряды повстанцев под руководством героя революции Фиделя Кастро, стоявшего во главе повстанческой армии, войска повстанцев сломили сопротивление антинародного правительства Батисты и установили революционную власть на Кубе.

Вскоре демократическая, антиимпериалистическая революция и я переросла в социалистическую. Впервые на американском континенте было поднято знамя социализма.

Под руководством Коммунистической партии и Революционного правительства во главе с Фиделем Кастро кубинский народ, опираясь на помощь братских социалистических государств, совершил глубокие революционные преобразования в своей стране. Было ликвидировано крупное помещичье землевладение (до революции полтора процента земельных собственников владели чуть ли не половиной всей земли), национализированы предприятия иностранных монополий, грабивших Кубу в течение многих десятилетий, созданы предпосылки для строительства социалистического общества.

— Я, — продолжает Рубен, — уже двадцать лет работаю с мачете в руках. До революции мы с отцом каждый год отправлялись далеко от дома, в провинцию Камагуэй, чтобы найти работу во время сафры. Хозяева платили гропи за наш тяжкий труд. Но деваться было некуда. Ведь когда рубка тростника начиналась, наступал более чем полугодовой «мертвый сезон», период безработицы.

Теперь другое дело. Работа мачетеров хорошо оплачивается. Дети учатся в школе, государство заботится и о жилье для их семей. Годы революции изменили не только условия жизни, но и наши взгляды на нее. Раньше, например, мы, как огни, боялись техники, которую видели

на помещичьей земле. Мы знали, что любой лишний трактор на плантации — это десятки безработных. А сейчас знаете о чём мечтаете? О комбайнах! Недавно в своем выступлении Фидель Кастро рассказал о перспективах механизации уборки тростника, и нам очень хочется поскорее сесть за штурвал комбайна.

В районный центр Артемису, расположенный в ста километрах к западу от Гаваны, мы ехали по Центральному шоссе.

Пятнадцать лет назад, первого января 1959 года, по этой же

дороге в столицу Кубы направились отряды повстанцев под руководством героя революции Фиделя Кастро, стоявшего во главе повстанческой армии, войска повстанцев сломили сопротивление антинародного правительства.

Сахарная промышленность была и остается ведущей отраслью народного хозяйства, решающим фактором нашего развития, считая его важнейшим источником средств для всестороннего развития экономики страны.

Сахарная промышленность была и остается ведущей отраслью народного хозяйства, решающим фактором нашего развития, — говорит нам начальник отдела Национального управления механизации сельского хозяйства Хосе Борот, с которым мы встретились на экспериментальной базе испытания новых тростниковоуборочных комбайнов в Артемисе.

Комплексная механизация уборки тростника — это важнейшая парандохозяйственная задача Кубы, — продолжает Хосе Борот. — Над ней работают сейчас многие тысячи специалистов. Дело, однако, не только в комбайнах, — их для нас изготавливают советские друзья под Москвой, в Люберецах. Важно правильно посадить тростник, очистить участки от камней и остатков тростниковых стеблей, постепенно перевести посадки тростника с холмистых участков на равнинные. Необходимо также подготовить квалифицированные кадры техников, механизаторов, инженеров. Работы, как видите, много...

Проехав по дорогам различных провинций Кубы от Пинардель-Рио до Ориente, мы видели, с каким упорством работают трудящиеся острова Свободы, претворяя в жизнь задачи, поставленные Коммунистической партией и Революционным правительством, как активно они соревнуются, чтобы достойно встретить 15-ю годовщину своей революции. Этот славный праздник кубинского народа совпадает с дружеским визитом на Кубу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Дружба и сотрудничество между Кубой и СССР станут еще крепче и разностороннее.

В. ВОЛКОВ.

Гавана — Москва.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10—11 января. Новый ширококарнанный художественный фильм «Черный капитан». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

10—11 января. Новый ширококарнанный цветной художественный фильм «Афера Цепписа». Начало в 17, 19, 21 час.

10—11 января. Для детей. Новый художественный фильм. Я вам покажу! Начало в 15 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 2

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шофёров, электриков, кузнеца, кочегаров.

Промышленновский головной молочный завод — проводников железнодорожных вагонов, машинистов холодильных установок, кочегаров паровых котлов, шофера, тракториста.

По вопросам труда обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкомом).

НА ВОЛЖСКОМ АВТОМОБИЛЬНОМ



Тольятти (Куйбышевская область). Волжский автомобильный завод имени 50-летия СССР — гигантский промышленный комплекс. Общая площадь его производственных корпусов 2,1 миллиона квадратных метров. Это современное предприятие, на котором трудятся десятки тысяч квалифицированных рабочих. В настоящие времена с главного конвейера ежесуточно сходит

около 2000 автомобилей — «Жигули», «Универсал» и «ВАЗ-2103» улучшенной модели.

Коллектив автозавода стремится досрочно освоить проектную мощность предприятия, когда ежесуточно будет выпускаться 2200 машин. Недавно на заводе был выпущен миллионный автомобиль. До конца года будет изготовлено сверх плана более 5 тысяч

«Жигули».

На верхнем снимке: комсомолка Надя Крысанова. Она приехала на Волжский автозавод из Воронежа. Профессия столяр-сборщика пришла ей по душе.

На нижнем снимке: кузова автомобилей отсюда поступают на главный конвейер.

(Фотохроника ТАСС).



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. ре- дактора 2-08, отв. секретаря и звонка), заведующего типографии 2-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская районная типография полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 16.